

Protokoll

1. **Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest, er begrüßt neben den Mitgliedern des Ortsbeirats auch Bürgermeister Herr Daniel Bauer, unseren ersten Beigeordneten Herrn Michael Barber, Herrn Bernd Conradi sowie alle Besucher der heutigen Sitzung.

2. **Bericht des Ortsvorstehers**

1. Beschwerden bezüglich des neu erworbenen Grundstücks der Diakonie, vom Eigentümer Schadwell, konnten bis heute nicht beseitigt werden. Hier hatte der OV Bürgermeister Bauer in schriftlicher Form darum gebeten dafür zu sorgen dass der Wildwuchs beseitigt wird. Die Gemeinde sieht hier aber keine Möglichkeit für eine Lösung. Der OV hat in dieser Angelegenheit für die betroffenen Bürger alles getan aber keine Unterstützung erfahren. Aus diesem Grund ist bis heute nichts passiert. Mit diesem Sachstand wurden erneute Anfragen und Beschwerden beantwortet. Manches Problem löst sich aber auch mit der Zeit von selbst, der Bauantrag ist nun genehmigt, dann beginnen sicherlich bald die Arbeiten.
2. Beschwerden bezüglich eines Anhängers ohne TÜV der an ein Verkehrsschild gekettet war wurden vom OV an unser Ordnungsamt weitergereicht. Der Anhänger wurde dann umgehend vom Eigentümer entfernt.
3. Anfragen bezüglich eines Polizeieinsatzes im „Grünen Wald“
Hierzu hat unser Bürgermeister ein Gespräch mit dem Betreiber, Herrn Bulgay geführt. Herr Bulgay war von einem Einsatz der Polizei mit Spürhunden und Mannschaftsbus nichts bekannt. Diese Aktion wurde von Anwohnern beobachtet und an den OV herangetragen. Herr Bulgay wollte sich bei seinem Personal informieren und unserem Bürgermeister das Ergebnis mitteilen. Angenehmer Nebeneffekt: Die Beschwerden zu den nächtlichen Ruhestörungen haben nach diesem Gespräch nachgelassen.
4. Der Sitzgruppenplatz auf dem Spielplatz welcher im Zuge des Projekts „Zukunft Dorfmitte“ entstanden ist und vom RTK mit Fördermittel bezuschusst wurde ist fertiggestellt und wird auch rege genutzt. Ein Bild und die Rechnungsbelege wurden an Frau Witzel vom RTK übermittelt.
5. Der neue Antrag „Zukunft Dorfmitte“ für das neue Projekt „Grillplatz“ hinter dem Tennisplatz wurde von OB Mitglied Klaus Kircher fristgerecht beim Kreis eingereicht. Klaus Kircher hat für dieses Projekt die Federführung übernommen. Unterstützung wurde ihm und dem Ortsbeirat von der Gemeinde Hohenstein, der Kerbegesellschaft, der Feuerwehr, dem Jugendclub, dem TGSV und dem Tennisclub zugesagt. Ein positiver Förderbescheid vom Kreis liegt mittlerweile vor, der Betrag ist noch offen.
6. Ende Sept.2017 ist das Dorferneuerungsprojekt bezüglich der Antragstellung Gemeinde und auch priv. Anträge abgeschlossen. Nach Aussage von Herrn Fortmann (Amt für den Ländlichen Raum) ist es daher wieder möglich Baugebiete in Holzhausen zu Planen und zu realisieren. Für die Erschließung von Baugebieten in Holzhausen war in der Zeit der Dorferneuerung eine Sperrfrist von 8 Jahren Bedingung. Da der OV immer wieder nach Baugrundstücken in Holzhausen angesprochen wird, sollten sich die Gemeindegremien von Hohenstein, zeitnah für ein Neubaugebiet in Holzhausen (Vor Hahn 2) einsetzen und nicht nur für die anderen Ortsteile - jetzt ist Holzhausen wieder mal dran!

7. Für die Blumenhäuschen an den Ortseingängen wurde von der Schreinerei Mehl ein Angebot angefragt.
8. Für die Bepflanzung Urnenwand hat Rainer Erbes den Auftrag bekommen. (Herbst)
9. Ein Baum für die Sitzgruppe am Denkmal ist ebenfalls bestellt. (Herbst)

3. **Bericht des Bürgermeisters**

1. Der Abriss der Gebäude zum Neubau der Diakonie startet im Oktober, die Baugenehmigung liegt vor. Detailplanungen laufen, der Einzug soll Ende 2018 erfolgen.
2. Die Sanierungsarbeiten an der alten Schule beginnen bereits in 2018, hauptsächlich Außen und so dass der Diakoniebetrieb möglichst wenig gestört wird.
3. Es wurde ein studentischer Wettbewerb zur Neugestaltung des Platzes um den Babelborn und des Schulhofes gestartet
4. Flüchtlinge im "Grünen Wald"
 - derzeit sind dort 42 Jugendliche welche Großteils eine Ausbildung begonnen haben
 - bei Problemen bietet sich BGM Bauer persönlich als Ansprechpartner an
 - bei einem Feuerwehreinsatz (Küchenbrand) war das Gebäude komplett geräumt, die Bewohner waren in sicherer Entfernung versammelt und die Betreuer wiesen die Feuerwehr sehr gut ein
5. Der Haupt- und Nebeneingang am DGH wurde fertiggestellt, die Laternen werden noch gegen passendere ausgetauscht, die Mülltonnen bekommen noch einen neuen Platz. Es ist eine kleine Einweihung geplant, Termin folgt....
6. Der Weg von der Vombachstraße zur Kirche wurde grundsaniert

4. **Entwurf Haushalt 2018**

Der Entwurf wurde zur Kenntnis genommen.

Kommentare:

- Die KIP Gelder für die Sanierung der Bürgersteige und Straßen reichen bei weitem nicht, hier besteht weiterhin Handlungsbedarf
- Der Brunnentrog auf dem Friedhof muss vor dem Versetzen grundsaniert werden, die Kosten hierfür sind zu klären.

Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0

5. **Richtlinien über die Verwendung von Haushaltsmitteln der Ortsbeiräte, Antrag SPD-Fraktion**

Vorlage: AN/008/2017

Die Vorlage wird grundsätzlich positiv gesehen, sollte allerdings überarbeitet werden so sollten z.B. Beträge/Grenzen definiert werden ab welchen der OB vor Beginn mit der Verwaltung Rücksprache zu nehmen hat.

Zur Sicherstellung der Information der Verwaltung über vom OB geplante Aktionen sollten diese in OB-Sitzungen besprochen und dokumentiert werden.

In der derzeitigen Formulierung wird zudem eine zu große Einschränkung der OB gesehen, nach entsprechender Überarbeitung stimmt der OB der Vorlage zu.

Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0

6. **Sachstand neuer Grillplatz**

1. Vorgespräche mit Behördenvertretern (Untere Naturschutzbehörde, Untere Wasserbehörde, Forst) verliefen positiv.
2. Ein Antrag auf Zuschuss vom Kreis wurde positiv bewertet, Betrag noch unklar, Übergabe erfolgt am Donnerstag.
3. Im Haushalt wurden 4.000€ eingestellt, ggf. unterstützt auch der Bauhof
4. Nach Klärung letzter Detailfragen mit den Behörden erstellt K. Kircher einen abgestimmten Lageplan welcher dem Antrag der Gemeinde beigefügt wird.

7. **Verschiedenes**

1. Material zur Instandsetzung des Spielplatz-Schaukelpferdes wurde bestellt, über Winter erfolgt die Instandsetzung durch Mitglieder des OB.
2. Seit der letzten TÜV Prüfung ist eine Bahn der Doppelseilbahn gesperrt. BGM Bauer klärt den Grund und Maßnahmen zur Behebung der Ursache
3. Die Straßenlampe an der Kreuzung Pferdegasse Hirsenstraße fällt zuweilen aus - Info von Gemeinde an SYNA
4. Mülleimer an der Sitzgarnitur am Denkmal ? - BGM Bauer: Nein, da Unterhaltungsaufwand zu hoch
5. Zurzeit ist eine Erweiterung des Kindergartens in Prüfung, sollte diese kommen so ist der öffentlich Spielplatz hiervon **nicht** betroffen.
6. Der Sonnenweg ist unterhalb der Klärteiche stark ausgewaschen.



**Bekanntmachung
der Gemeinde Hohenstein**
Hohenstein, 08.09.2017

Einladung

Am Dienstag, dem 26.09.2017, 19:00 Uhr findet in der weißen Raum des Dorfgemeinschaftshauses Holzhausen eine öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Holzhausen statt, zu der Sie geladen werden.

gez. Frank Becker
Ortsvorsteher

Tagesordnung

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
 2. Bericht des Ortsvorstehers
 3. Bericht des Bürgermeisters
 4. Entwurf Haushalt 2018
 5. Richtlinien über die Verwendung von Haushaltsmitteln der Ortsbeiräte, Antrag SPD-Fraktion, AN/008/2017
 6. Sachstand neuer Grillplatz
 7. Verschiedenes
- Fragestunde für die Bürger im Anschluss der Sitzung

Frank Becker

Klaus Kircher

OB vom 11.09.17